

前5月我市外贸增速23.9%

盐城晚报讯 据海关统计,今年1至5月,我市货物贸易进出口总值754.9亿元,同比(下同)增长23.9%,总量位列全省第六,较1至4月上升1位,增速列全省第五。其中,出口447.8亿元,下降1.8%;进口307.1亿元,增长翻一番,增速全省第二。

我市外贸主要以一般贸易进出口为主,加工贸易增长显著。全市一般贸易进出口488.6亿元,增长11%,占外贸总量64.7%;加工贸易进出口138.8亿元,增长26%,占外贸比重18.4%。

从外贸企业性质来看,民营企业进出口占比过半,外商投资企业进出口快速增长,国有企业进出口实现倍增。前5月,我市民营企业进出口409.3亿元,增长3.8%,占全市进出口总值54.2%;外商投资企业进出口291.2亿元,增长40%,占38.6%;国有企业进出口54.4亿元,增长6.7倍。

从贸易国别来看,韩国、东盟、美国和欧盟为我市主要进出口市场。1至5月,我市对韩国、东盟、美国和欧盟进出口分别为153.3亿元、135.2亿元、78.7亿元

和56.6亿元,分别增长6.5%、34.2%、7.6%和下降29.3%,进出口占全市比重分别为20.3%、17.9%、10.4%和7.5%,合计占全市进出口56.1%。我市对共建“一带一路”国家进出口468.5亿元,增长28.3%,占全市进出口超六成。

从主要商品看,机电产品出口占全市出口近七成,汽车出口大幅增长。1至5月,我市机电产品出口297.9亿元,下降3.4%,占全市出口66.5%,其中汽车出口48.6亿元,增长446.5%,汽车零件出口24.1亿元,增长99.4%。我市“新三样”产品(锂电池、光伏产品、电动汽车)出口合计113.3亿元,占全市出口总量15%,其中锂电池出口57.8亿元,光伏产品出口52.7亿元;电动汽车出口2.8亿元,增长87.5倍。

电子信息产业进口大幅增长,大宗商品进口增长显著。1至5月,我市电子信息产业进口82.4亿元,增长5.5倍;同期,我市农产品进口25.7亿元,增长45.9%,其中大豆进口14.9亿元,增长144.9%;此外,铁矿砂进口32.9亿元,增长134.1%。

房开庚 记者 江汉超

5月份盐城“菜篮子”价格“三涨两跌”

盐城晚报讯 记者昨天从国家统计局盐城调查队获悉,根据价格调查监测资料显示:5月份计算盐城“菜篮子”价格指数的肉、禽、蛋、水产品、蔬菜等五类副食品价格环比“三涨两跌”。

5月份肉类价格环比上涨0.7%。其中:后腿猪肉平均零售价格每公斤为31.6元,环比下跌0.6%;五花肉每公斤为31.7元,环比下跌0.5%;排骨每公斤为64.4元,环比上涨2%;大排每公斤为31.2元,环比上涨0.6%;羊肉价格环比下跌1.3%;其他畜肉及副产品环比下跌1.1%。

禽类价格环比上涨0.2%。其中:白条鸭平均零售价格每公斤为22.5元,环比上涨2.3%;白条鸡每公斤为18.8元,和4月份价格持平;鸡腿每公斤为19.3元,下跌了1.3%;其他禽肉及制品环比持平。

蛋类价格环比上涨2%。其中:良种鸡蛋平均零售价格每公斤为8.9元,上涨了5.7%;草鸡蛋每公斤

为14.6元,上涨了1.2%。

水产品类价格环比下跌5.5%。其中:鲫鱼平均零售价格为每公斤23.6元,环比上涨5%;草鱼价格为每公斤16.2元,环比上涨1.2%;河虾价格环比下跌29.3%;对虾价格环比下跌14.5%。

蔬菜类价格环比下跌4.8%。5月份蔬菜混合平均零售价格每公斤为8.6元,较4月份下跌了3.9%。具体表现为“13涨20跌”。其中:空心菜下跌38.2%、青椒下跌20.6%、蒜薹下跌19.8%;藕上涨37.3%、花菜上涨23.6%、青蒜上涨18.8%。

调查信息显示,5月份水产品价格下跌,主要是受虾类价格下跌影响,5月份为虾类上市高峰期,市场供应充足,受供需关系影响,价格下跌。猪肉价格持续低迷数月后,5月下旬价格迎来明显反弹,主要是因为前期生猪产能调减的效果逐步显现,市场供应减少,支撑猪肉价格上涨。

夏建东 许欣 记者 唐承兵

当地群众热心照看,保护区工作人员及时救治野外新生麋鹿受伤后的“暖心旅程”



小麋鹿跟在柏长标身边玩耍。

“动物和人类是朋友,市里区里经常宣传,麋鹿是国家一级保护动物,大家都要关爱它们。救助受伤小麋鹿,这是我应该做的事。”6月11日,大丰区养殖户柏长标得知他救助受伤小麋鹿的事情上了中央电视台的新闻后淡淡地说。

5月24日,在大丰区海堤路附近养羊的柏长标发现一头小麋鹿,当时它在羊圈边上。本以为过两天,麋鹿妈妈就会把它带走。结果过了几天,它还在原处。仔细检查后,柏长标发现小鹿的脚受伤了。柏长标经常听到市里区里宣传,知道麋鹿是国家一级保护动物。“看到小鹿受伤后,我就小心地将小鹿从羊群中抱回来,帮它包扎伤口。周围群众听说后,也纷纷帮助我,还有人给我送来奶粉喂它。同时,我拨打110报警,请求专业人员前来协助。”柏长标说。

据江苏省大丰麋鹿国家级自然保护区技术员郜志鹏介绍,5月31日,工作人员接到电话,称一头新生麋鹿受伤误入羊群。保护区工作人员第一时间赶往现场,对小鹿的伤口进行初步检查和处理后,将其带回保护区进行进一步观察和治疗。“小鹿出生大概两个星期,右前肢受了伤,经检查整体健康状况良好。”郜志鹏说,多亏柏长标等

当地群众的热心照看,否则新生小麋鹿没有奶吃,再加上伤口出血、感染等因素,很可能会有生命危险。郜志鹏等技术人员进一步给小鹿做检查,同时进行隔离,确定它健康后,再找一头人工饲养的母鹿抚养小鹿,让它融入鹿群,待断奶后再进行放归。

据保护区宣传处处长薛丹丹介绍,为保护野外麋鹿,保护区根据活动范围划分区域,每个区域会有联络员,110接到报警后会转警到对应区域联络员,联络员收到救助电话,会第一时间联系报警人了解现场情况,然后组织相应的救援人员前往现场进行救援。由于多年的宣传,当地群众对麋鹿等动物的保护意识增强,经常主动救助麋鹿,这对麋鹿回到大自然进入野生状态是非常有利的。

据国家林业和草原局、国家公园管理局官方网站公布的消息,目前江苏省大丰麋鹿国家级自然保护区的麋鹿数量有7840头,占世界麋鹿种群数量的近70%;野外麋鹿种群数量有3356头。

记者在保护区见到了这头小麋鹿,它一见柏长标就亲热地跑过来,跟在柏长标的身边玩耍,久久不愿离去。

记者 张长虎 通讯员 谢斌 文/图

